



在庆祝中国共产党成立100周年大会上领诵的她刷屏浙江人朋友圈  
钱报记者赶赴她的故乡嘉兴海盐,听父母师长讲述她的成长

# 领诵员冯琳:她的眼里,有着信仰的光

本报记者 朱丽珍 张蓉 通讯员 范冰洁



昨天上午,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,共青团员和少先队员代表集体献词的四名领诵员中,有一位嘉兴姑娘——冯琳,她挺拔自信的站姿,充满感情的领诵让人印象深刻。

“特别巧!10年前,五年级的我,在学校建党90周年庆祝活动中,参加了向党献词的朗诵表演。没想到,10年后,我竟然能站在天安门广场,在庆祝中国共产党成立100周年大会上朗诵!”中国传媒大学播音与主持艺术专业大三学生冯琳接受媒体采访时,连呼自己“太幸运了”。

昨天一早,冯琳的父亲冯波特意到单位观看庆祝中国共产党成立100周年大会的直播。当女儿作为领诵员出现在屏幕上时,冯波深感自豪。昨天上午10点半,钱报记者赶到冯琳的家乡嘉兴海盐,学校老师、冯琳父母向我们讲述了冯琳的成长故事。

## 父母眼中的她

有主见,看似文静实则好强

“约3个月前,她告诉我们要参加庆祝中国共产党成立100周年大会的朗诵,有1000多人参加培训。之后,她决定要竞争4个领诵名额。”冯琳的爸爸冯波说,他们也是看直播,才知道女儿是四个领诵员之一。

这次领诵是冯琳主动报名的。经过层层选拔,冯琳最终入选。

据了解,为了让孩子们增加对朗诵稿的理解,朗诵稿的原作者特意来到培训基地,为大家讲解稿件的创作历程。培训老师们为孩子们安排了党史学习课、心理辅导,课余时间则安排孩子们观看《建党伟业》、《建军大业》等电影,让孩子们通过影视作品重温光辉党史。

在中国共产党历史展览馆参观时,冯琳对红军长征的感人故事、革命将士们浴血奋战的复原场景和一幅幅珍贵的历史图片等印象深刻。因此,当她说出“今天,我们站在天安门广场,紧贴着祖国的心房”时,她的眼中噙满泪水,声音微微颤抖。

这是一个从小美到大的姑娘。在冯琳家中,记者看到卧室书架上,摆着各种演讲比赛的奖杯。

父亲冯波眼中,女儿一直是个很有主见的姑娘,“她小时候,我陪得比较多,会跟她一起看书,慢慢养成好的学习习惯。她很自觉,不需要我们操心。”走播音主持的路子,是冯琳在高二时的决定,“她跟我们说有这个想法,一开始妈妈还有点抵触,毕竟她文化课成绩不错。后来,她说服了我们。”

最先发现冯琳有播音主持特长的,是她初中三年的班主任王冠华。

“她三年都是我们的班长,学校里文艺汇演的主持人,有两年组织班级元旦表演都拿了一等奖,初一

时参加全省朗诵比赛也拿了奖。”说起学生冯琳,王老师忍不住夸赞,“她很有这方面的天赋,所以高一时她来看望我,我就建议她可以尝试走播音主持的路子。”

王老师的建议,冯琳一直记在心上。当她决定走艺考之路后,就自己联系了杭州的艺考学校参加培训。“在艺考学校里,她是培训时间最短的——有些学生从小学就开始训练的,所以她要付出更多的努力。”冯波说,去年疫情期间,冯琳在家休息了三个月,“是她在家最长一段时间,每天都要开嗓练功。”

看似文静柔弱的冯琳,骨子里却是好强的。在准备艺考的同时,她也没有放弃文化课,“选考时,她报了物理。这样,哪怕艺考考不上,正常高考也能有更多选择。”

那年高考前的一天,冯琳突然提出让爸爸陪她出去走走,“她说压力太大了,因为准备艺考,文化课耽误了,而艺考这边也还没有十拿九稳。”每每这种时候,爸爸妈妈总会给她鼓励:“我们告诉她,既然选择了就不要放弃。”

最后,冯琳高考成绩超出一本线19分,语文单科成绩在学校名列前茅,被中国传媒大学播音与主持艺术专业录取。大学里,冯琳积极参加各种活动,积极向党组织靠拢,成为一名预备党员。

“前几天,她给我们打电话还哭鼻子了——辛苦准备了三个月,她很担心自己最后不能入选领诵员。”爸爸再次鼓励她,要以平常心看待,“我给她举《我和我的祖国》里,那个备飞女飞行员的例子——哪怕最后没能上场,但默默坚守和无悔付出,同样值得骄傲,也是一份光荣。”



## 老师眼中的她

目标坚定,一直很努力

昨天早上,浙江元济高中的会议室电视屏幕上,当看到冯琳作为领诵员出现时,刘春苗惊讶直呼“这不是冯琳嘛!”

整个会议室都为冯琳沸腾了,大家由衷地为她欣喜和骄傲。

刘春苗是冯琳高二高三时的班主任。提起这个学生,她记忆深刻,“全校师生都对她的印象很深,她是明星学生。”

“冯琳成绩很好,即使不走艺考,参加普通高考也能进入很不错的学校。”刘春苗一直对这个才貌双全的学生寄予厚望,“她语文特别好,擅长写作,字也写得非常漂亮。高考时,她的语文成绩是全校数一数二的。”

刘春苗说,冯琳成绩优秀,各方面能力都很强,是班上的团支书,“积极乐观,又很负责,老师和同学们都很喜欢她,什么事只要交给她,我们就很放心。”

繁忙的学习之余,冯琳主动加入浙江元济高中的业余党校,“业余党校就是利用课余时间上党课,只有班上的尖子生才能入选。”

在刘春苗眼中,冯琳是一个很有主见的女孩。高二暑假,冯琳经过深思熟虑决定走艺考的路。她找刘春苗商量,想报考中国传媒大学,“她在小学、初中时期就展现出朗诵天赋,但没有受过专业培训。但她很坚定,也想好了自己未来要走的路。”

刘春苗支持冯琳的梦想,只是一再提醒她考虑清楚。高三前半年,冯琳密集地参加专业培训。2018年,她如愿进入了梦想的大学。

刘春苗相信,未来,冯琳会在播音主持的路上不断前行,成为更加优秀的主持人。



冯琳